Šis CV ir sagatavots izmantojot Médecins Sans Frontières veidlapu.

GRIGORIJS ROZENTĀLS

Adrese: Dīķenieki, Alsungas pagasts, Kuldīgas novads LV-3306
Mobilais telefons: +371 29196396, E-pasts: grigorijs.rozentals@suitunovads.lv

PROFILA KOPSAVILKUMS
Esmu Amerikas Savienotajās valstīs izglītots cilvēks, kurš ir komandas spēlētājs ar 12 gadus ilgu pieredzi darbinieku vadīšanā, motivēšanā un iedvesmošanā, 16 gadus ilgu pašvaldības deputāta pieredzi, 4 gadus ilgu pieredzi novada pašvaldības vadīšanā. Kurš sākumā, praktiski bez kapitāla un kā vienīgais darbinieks, izveidoja pirmo meža īpašnieku kooperatīvu Latvijā un deviņu gadu laikā novadīja to līdz 4 reģionāliem birojiem, 20 darbiniekiem, 800 biedriem, caur kuru tika tirgoti  1,5% no visā Latvijā nozāģētās koksnes. Kurš savā profesionālajā dzīvē ir strādājis ar lielu, tai skaitā starptautisku, uzņēmumu vadītājiem, valsts amatpersonām un politiķiem. Un kurš, kā tas ir parasts lauku cilvēkiem, nebaidās no smaga un, ja vajadzīgs, netīra darba. Mani aizrauj tāli ceļojumi un eksotiskas kultūras. Šo aizraušanos vadīts esmu ar niecīgu budžetu savulaik šķērsojis gandrīz visu Āziju un izdevis par to grāmatu lai iedvesmotu ceļošanai arī citus savus tautiešus. 

IZGLĪTĪBA
09/1989 – 05/1992 un 09/1994 – 03/1995
Bakalaura grāds ekonomikā, Latvijas Universitāte
09/1992 – 05/1994
Četrus semestrus ilgas mācības Biznesa skolā, Viskonsīnas Universitāte Oklērā (University of Wisconsin -  Eau Claire), Oklēra, Viskonsīna, ASV
06/1992 – 07/1992 
Vasaras skola Džordžtaunas Universitātes (Georgetown University) Salīdzinošo politisko un ekonomisko sistēmu institūtā (Institute of Comparative Political and Economic Systems), Vašingtona, ASV
06/1993 – 07/1993
Vasaras skola Kārļa Universitātes (Charles University) Amerikāņu politisko un ekonomisko sistēmu institūtā (American Institute on Political and Economic Systems), Prāga, Čehija

NOZĪMĪGAS APMĀCĪBAS UN KURSI
Neesmu centies apkopot informāciju par daudzām apmācībām un kursiem, kuros esmu piedalījies.  Taču galvenokārt tie bija saistīti ar tādām tēmām kā: cilvēku un organizāciju vadība, lobēšana, sabiedriskās attiecības, attiecības ar investoriem, mežu apsaimniekošana, u.c. Daudzos kursos un apmācībās esmu piedalījies kā pasniedzējs un satura nodrošinātājs. 
DARBA PIEREDZE REZIDENCES VALSTĪ
No 07.2024 valdes loceklis mežsaimniecības pakalpojumu kooperatīvajā sabiedrībā “Meža kooperatīvs”. 
09/2021 – šobrīd
Līdzīpašnieks, SIA Lightnex, Alsunga
Neliels ģimenes uzņēmums, kas galvenokārt nodarbojas ar meža apsaimniekošanas pakalpojumu sniegšanu privātajiem meža īpašniekiem.
07/2013 – 04/2021 (7 gadi un 10 mēneši)
Izpilddirektors un valdes priekšsēdētājs, Mežsaimniecības pakalpojumu kooperatīvā sabiedrība Mežsaimnieks, Alsunga, www.mezsaimnieks.lv 
Uz šodienu praktiski vienīgais meža īpašnieku kooperatīvs Latvijā, kurš saviem biedriem nodrošina meža izstrādi, pievešanu, transportu, koksnes pārdošanu, augsnes gatavošanu, stādu iegādi, stādīšanu jaunaudžu kopšanu un konsultācijas meža apsaimniekošanā. Biju šī kooperatīva izveides iniciators. Pirmos gadus biju vienīgais darbinieks. Organizācijai augot deleģēju pienākumus, beigās pats nodarbojos tikai ar biznesa vadību un kontroli, darbinieku pieņemšanu darbā un uzraudzību, budžeta veidošanu un naudas plūsmas kontroli, mārketingu, meža īpašnieku izglītošanu, komunikāciju ar citu uzņēmumu vadītājiem un valsts amatpersonām, kā arī organizācijas stratēģisko attīstību (jauni biroji, jaunas tehnoloģijas, jauni pamatlīdzekļi). Manā vadībā kooperatīvs no nulles izauga līdz 20 darbiniekiem, 4 birojiem (Alsunga, Valmiera, Rēzekne, Rīga), 800 meža īpašniekiem – biedriem, vairāk kā 7 miljonu eiro apgrozījumam un 1,5% lielai daļai Latvijas koksnes tirgū. Man tieši pakļauti beigās bija septiņi darbinieki.  
07/2009 – 06/2013 (4 gadi)
Priekšsēdētājs, Alsungas novada pašvaldība, Alsunga, www.alsunga.lv 
Bija viena no mazākajām pašvaldībām Latvijā ar 2000 iedzīvotājiem, vidusskolu, bērnu dārzu, mūzikas un mākslas skolu, kultūras centru, bibliotēku, komunālo dienestu, pašvaldības policiju un būvvaldi, pavisam kopā 160 darbiniekiem. Tā tika valsts pašvaldību reformas ietvaros likvidēta 2021. gadā. Es biju atbildīgs par visu pašvaldības organizāciju un dienestu darbību. 12 darbinieki atradās tiešā manā pakļautībā. Piedalījos sešu pašvaldības budžetu sastādīšanā. Papildus vispārējai vadībai pārzināju personāla atlasi, interešu lobēšanu, komunikāciju ar valsts un pašvaldību amatpersonām, uzņēmumiem, budžeta kontroli, vadīju novada domes sēdes. Biju pašvaldības padomes un domes deputāts 16 gadu garumā no 2005. līdz 2021. gadam. Laikā, kad vadīju pašvaldību, mums izdevās apturēt iedzīvotāju skaita samazināšanos, pēc nodokļu ieņēmumiem uz vienu iedzīvotāju kļūt par vienu no turīgākajām pašvaldībām Kurzemē un piesaistīt gandrīz miljonu eiro papildus līdzekļus investīcijām no dažādām fondu programmām. 
09/2009 – 05/2010 (9 mēneši)
Uzņēmējdarbības pamatu pasniedzējs, Alsungas vidusskola, Alsunga
Tajā laikā tā bija skola ar 160 bērniem. Piekritu, lai atrisinātu trūkstoša skolotāja problēmu. Pasniedzu ekonomikas pamatus vienu dienu nedēļā 10., 11. un 12. klasei viena mācību gada garumā. 
07/2005 – 06/2009 (4 gadi)
Pārvaldnieka palīgs, Ventspils brīvostas pārvalde, Ventspils www.portofventspils.lv/ 
Mans darbs bija saistīts ar oficiālu vēstuļu un korespondences sagatavošanu, brīvostas pārskatu noformēšanu un iesaisti Mārketinga nodaļas darbā ar potenciālajiem investoriem. 
07/2000 – 02/2005 (4 gadi un 8 mēneši)
Projekta sekretārs, AS Baltic Pulp, Rīga
Tas bija projekta īstenošanas uzņēmums, kuru izveidoja pasaules lielākais meža īpašnieku kooperatīvs Metsäliitto Osuuskunta no Somijas, otrs lielākais kooperatīvs Södra Skogsägarna ekonomisk förening no Zviedrijas un Latvijas valdība. Uzņēmuma mērķis bija izvērtēt iespējas uzbūvēt Latvijā jaunu celulozes rūpnīcu. Kopējā plānoto investīciju vērtība bija viens miljards dolāru. Tomēr politiskā riska līmenis Latvijā izrādījās pārāk augsts un projektu nācās slēgt 2005. gada sākumā, norakstot tajā iztērētos 7 miljonus dolāru. Strādājām nelielā komandā, kura sastāvēja no somu direktora, administratīvās sekretāres un manis. Galvenokārt strādāju ar masu mēdijiem, valsts amatpersonām un somu, zviedru un latviešu ekspertiem, kuri gatavoja dokumentāciju vides atļauju saņemšanai. Projektam bija ļoti skaļa, labi organizēta un finansēta opozīcija. 
11/1999 – 06/2000 (8 mēneši)
Finanšu analītiķis un projektu koordinators, AS Latvijas valsts meži, Rīga www.lvm.lv 
1,5 miljonu hektāru lielā valsts mežu īpašuma apsaimniekošanas uzņēmums, kurš tika izveidots reorganizējot Valsts meža dienestu 1999. gadā. Organizācija bija tikko nodibināta un no 2000. gada 1. janvāra tai bija jāpārņem valsts meža apsaimniekošana. Tas bija laiks, kad bija jāpieņem daudzi stratēģiski lēmumi. Manas iepriekšējās darba pieredzes dēļ tiku iekļauts vadības komandā, kurā katru dienu šie lēmumi tika formulēti, apspriesti un pieņemti. Veicu arī dažādus projektu tipa darbus, tādus kā apaļkoksnes sortimentu cenu monitorēšanas sistēmas izveide, elektronisko dastmēru ieviešana augošu cirsmu uzmērīšanā u.c.  
09/1998 – 08/1999 (1 gads)
Nacionālais konsultants meža ekonomikā, ANO Pārtikas un lauksaimniecības organizācija (Food and Agriculture Organization (FAO) of the United Nations), Rīga
Projekta ietvaros nacionālo konsultantu grupa kopā ar starptautiskajiem konsultantiem no Vācijas un Kanādas izstrādāja valsts mežu apsaimniekošanas reorganizācijas plānu. Mans darbs bija definēt ekonomiskos argumentus Latvijas valdībai valsts mežu apsaimniekošanas uzņēmuma izveidei. Iepriekšējā valsts mežu apsaimniekošana uzturēja Valsts meža dienestu, taču nenesa valstij nekādus papildus ienākumus. Balstoties uz projekta gala ziņojumu AS Latvijas valsts meži tika izveidota. 
09/1997 – 05/1998 (9 mēneši)
Angļu valodas skolotājs, Pavilostas vidusskola, Pāvilosta www.pavilostaspamatskola.lv 
Tajā laikā tā bija neliela lauku vidusskola ar 120 skolniekiem. Palīdzēju viņiem aizpildīt skolotāja vakanci pasniedzot vienu dienu nedēļā angļu valodu 6., 10., 11. un 12 klasei. 
08/1995 – 01/2000 (4 gadi un 5 mēneši)
Projektu koordinators, Valsts meža dienests, Rīga www.vmd.gov.lv 
Šajā laikā tā bija organizācija, kas nodarbojās ar valsts mežu apsaimniekošanu un meža policijas funkciju veikšanu privātajos mežos. Strādāju projektu grupā, kuras uzdevums bija atrast investorus jaunas celulozes rūpnīcas būvniecībai. Darbu daļēji finansēja Zviedrijas valdība un tajā bija iesaistīti zviedru konsultanti.  Darbs bija veiksmīgs, investori tika atrasti un 2000. gadā tika nodibināts projekta tālākās attīstības uzņēmums AS Baltic Pulp. 



BRĪVPRĀTĪGĀ DARBA PIEREDZE (REZIDENCES VALSTĪ)
07/2013 – 11/2023 (10 gadi un 4 mēneši)
Direktors, biedrība Meža īpašnieku kooperācijas atbalsta centrs, Alsunga www.mezakooperativs.lv
Nevalstiska organizācija, kas tika izveidota projektu naudas (ERASMUS, valsts atbalsta programmas) piesaistei mežsaimniecības semināru organizēšanai, mācību materiālu izveidei un pieredzes apmaiņas braucieniem meža īpašniekiem. Manā atbildībā bija stratēģisko darbības virzienu nospraušana un, atsevišķos gadījumos, izglītojošā satura nodrošināšana. Kopš 2022. gada biedrība ir neaktīva.
04/2020 – 11/2023 (3 gadi un 7 mēneši)
Priekšsēdētājs, Suitu parlaments, Alsunga 
Juridiski nereģistrēta nevalstiskā organizācija, kas ir veidota lai padarītu iespējamu Suitu kopienas parlamenta izveidi. Šī parlamenta uzdevums ir lobēt un pārstāvēt suitu kopienas intereses attiecībā uz Latvijas parlamentu, valdību un tās iestādēm, kā arī dažādām organizācijām ārpus Latvijas. Šāda parlamenta izveide kļuva nepieciešama pēc tam, kad valsts pašvaldību reformas gaitā suitu kopiena pazaudēja savu autonomo pašvaldību.
04/2021 – 02/2022 (10 mēneši)
Valdes loceklis, Latvijas Lauksaimniecības kooperatīvu asociācija, Rīga www.llka.lv
Šī ir lauku ražotāju (graudi, piens, mežsaimniecība, gaļa, mājražotāji) kooperatīvu lobija organizācija. Mans darbs bija pārstāvēt valdē meža īpašnieku kooperatīvu intereses un atbalstīt asociācijas personālu sarunās ar valsts amatpersonām.
05/2018 – 04/2021 (3 gadi)
Valdes priekšsēdētājs, Latvijas koksnes pārdevēju biedrība, Rīga
Neliela nevalstiskā organizācija, kuras izveides mērķis ir pārstāvēt koksnes pārdevēju intereses diskusijās ar koksnes pircējiem tādos jautājumos, kā koksnes uzmērīšana un koksnes kvalitātes novērtēšana. Mans darbs bija saistīts ar dalību diskusijās, sanāksmju vadīšanu un, atsevišķos gadījumos, prezentāciju prezentēšanu dažādās auditorijās.
05/2008 – 04/2009 (1 gads)
Valdes priekšsēdētājs, biedrība Etniskās kultūras centrs Suiti, Alsunga, www.suiti.lv
Šī ir nevalstiska organizācija, kas īsteno dažādus projektus lai apzinātu, reģistrētu un saglabātu katoliskās Suitu kopienas unikālo kultūras mantojumu. Mans darbs bija saistīts ar finansējuma nodrošināšanu un dokumentu paketes sagatavošanu, lai iekļautu Suitu kultūrtelpu UNESCO pasaules kultūras mantojuma, kam nepieciešama neatliekama glābšana, sarakstā. Pats personīgi sagatavoju nominācijas pieteikumu. Nominācija bija veiksmīga un Suitu kultūrtelpa tika iekļauta UNESCO sarakstā 2009. gada rudenī.

DARBA PIEREDZE ĀRZEMĒS

11/1992 – 05 1993 un 09/1993 – 05/1994 (1 gads un 4 mēneši)
Bibliotēkas darbinieks, McIntyre  bibliotēka (McIntyre Library), Viskonsīnas Universitāte Oklērā (University of Wisconsin-Eau Claire), Eau Claire, Viskonsīna, ASV www.library.uwec.edu 
Studiju laikā strādāju pie grāmatu izsniegšanas bibliotēkas apmeklētājiem. 

06/1992 – 07/1992 (2 mēneši)
Praktikants, Tucker & Wahlquist, Vašingtona, ASV
Prakse bija daļa no apmācību procesa vasaras skolā Džordžtaunas Univarsitātē. Gatavoju uzņēmuma vadībai informācijas apkopojumus no Wallstreet Journal. 
06/1991 – 08/1991 (3 mēneši)
Oficiants, Golden Acers Farm & Ranch, Gilboa, Ņujorkas štats, ASV
Strādāju ebreju (košer) lauku atpūtas uzņēmumā Ņujorkas štata Katskiļu kalnos. Manos pienākumos ietilpa viesu apkalpošana pie galda. 
10/1986 – 09/1988 (2 gadi)
Ierindnieks, Padomju armija, Skole, Ļvovas apgabals, Ukraina
Dienēju VDK pakļautībā esošā valdības sakaru pulkā. Mūsu rotas pienākums bija nodrošināt virszemes telefona līniju darbu.

NOZĪMĪGA CEĻOŠANAS PIEREDZE
Četri garākie ceļojumi:

08/1992 – 08/1992 (1 mēnesis)
Iegādājos 45 dienu Amtrack Rail Pass vilcienu biļeti un pavadīju šajos vilcienos 30 dienas, apmeklējot gandrīz visus ASV štatus. Vilcienos pavadīju arī lielu daļu nakšu. Lai redzētu pēc iespējas lielāku skaitu vietu. 
01/1993 – 01/1993 (1 mēnesis)
Meksika – Belīza – Gvatemala – Meksika. Ceļoju ar autobusiem. Mana pirmā ceļošanas pieredze valstīs, kurās es neprotu valodu. 

04/1995 – 06/1995 (3 mēneši)
Krievija – Ukraina – Turcija – Irāna – Pakistāna – Indija – Nepāla – Taizeme. Ceļoju ar autobusiem un vilcieniem. Par šo braucienu sarakstīju grāmatu Vienatnē pāri Āzijai, kas tika publicēta 1998. gadā. 

08/2006 – 08/2006 (1 mēnesis)
Taizeme – Birma – Laosa – Kambodža – Taizeme. Ceļoju ar autobusiem un vilcieniem. Par šo braucienu sarakstīju grāmatu Āzija ar suita acīm, kas tika publicēta 2008. gadā.  

PIEMINĒŠANAS VĒRTI APBALVOJUMI
Triju zvaigžņu ordeņa kavalieris, 1991. gada barikāžu dalībnieka piemiņas zīme.

VALODU PRASMES
Latviešu – dzimtā, angļu – brīvi, krievu – brīvi. 

VAĻASPRIEKI
Vēsture, ceļošana, daba.
